



昨天,我省高考成绩发榜,高考最高分再次成为人们关注的焦点。在成绩公布的第一时间,记者分赴各地采访了这些高考中的佼佼者。

这一刻,他们成了焦点

安徽文科第一名丁洁(总分646分)

坚持、刻苦就是我的学习方法

张长伟 李尚辉 文/图

昨日下午,在淮北一中会议室记者见到了今年高考安徽文科最高分考生丁洁。丁洁告诉记者,她的语文考了125分,数学139分,外语141分,文综241分,总分646分。丁洁脸上洋溢着笑容。

考试前心理状态要平稳

“考前,心理状态调整很重要,我当时心里很平稳。”当记者问到如何调整高考时的心理状态时,丁洁回答道。父母对她的要求也没有那么高,但她能感觉到父母的期望。

在学习中,丁洁和同学们一样也会有懈怠的时候,不过她的自我调控能力很好,每当此时,她会独自去相山公园,或听听音乐,半天的时间就可以恢复状态。

刘敬恩是丁洁的班主任,也是丁洁的语文老师,在刘敬恩眼中,丁洁是一个乐观、活泼、善于思考的女孩。她喜欢关注社会热点问题,主动与老师同学交流讨论。“丁洁成绩很好,每次成绩均在第1名或第2名。”刘敬恩说。

坚持、刻苦就是我的学习方法

丁洁向记者透露了一个小秘密,曾参加北大自主招生,但没有通过。不过对她的考试没有什么影响,这次成为安徽文科最高分是一个偶然吧。丁洁告诉记者,她比较倾向于经济管理类的,与文科相关



的。当问及志愿是哪所高校时,是北大还是清华?丁洁笑着透露。

丁洁说,她小学、中学就读于淮北梅苑学校,学习一直都很优秀,中考淮北第二名。高考前她的成绩很平稳,这次她的估分是640分,与实际646分很近。

“坚持、刻苦就是我的学习方法。”谈到学习技巧时丁洁说,“摸索出适合自己的学习方法,是很重要的,这样效率很高。我的方法也很简单,勤记笔记、认真听课。”

安徽理科第一名张泽(总分699分)

理想远大,最爱看侦探小说

陈昂 记者 王旭东 何曙光 文/图

“注重基础、全面发展、有所爱好、理想远大。”这是蚌埠二中高三理科实验班班主任郑可根对她的学生——今年我省理科第一名张泽(总分699分)的评价。

诉记者,张泽在高考中取得如此优异的成绩,来之不易,但是,对她本人来说,也在情理之中。

郑可根老师解释说,张泽整个高中阶段每门学科都得到了均衡发展,没有偏科。另外,她还喜欢参加一些学科竞赛,在2010年安徽的物理和数学竞赛中,她均以优异的成绩获得了二等奖。

业余爱好:“我喜欢看福尔摩斯!”

“我最喜欢看福尔摩斯侦探小说,还有中国传统的经典名著。”张泽告诉记者,除此以外,自己还十分爱看英文版的外国小说。

记者了解到,张泽在校期间,也是个喜欢运动的人,尤其喜欢跑步。

“现在还没有想好专业,我得回去好好想想。”张泽说,昨日,国内两所最著名的学校已经在和校方商议有关事情,而老师也让自己认真考虑好学校和专业。

回忆当时得知自己分数是全省理科第一名时的心情,张泽笑着说:“有些意外,也有点激动,而我最想说的一句话就是感谢我的班主任老师对我的帮助。”



备战高考:像平时一样

在谈及张泽在参加高考前的心理状态时,郑可根说:“她显得很平常,很平静,也很平淡。她从内心上把高考当做一次普通的考试。”

记者了解到,今年高考,张泽的考点就在她的母校蚌埠二中。

“她在备战高考期间,很平常,像平时一样。”昨日下午,蚌埠二中郑可根老师告

安徽理科卷面分第一名黄群(698分)

喜欢看课外书,还爱看电影

记者 吴传贤 李尚辉 文/图

昨日下午,记者在淮南二中见到全省高考理科(卷面分)第一名黄群和他的班主任贾运泽。黄群的总分698分其中语文127分,数学139分,英语143分,理综289分。

去年高考考了640分,没有上

据黄群班主任贾运泽介绍,黄群去年年高考640分,没有上大学,又复读了一年。黄群告诉记者,他总觉得去年考的不理想,于是决意再学习一年。

在复读的一年里,黄群没把过去学过的东西看得很平淡,而是作为基础,在学科的每个原理、公式上进行思考。上课时,特别注意听,下课后,将深入思考的问题,再与老师一起讨论以加深了理解。

黄群说,一段时间,他自学高等数学,到今年2、3月第二轮复习时,注重课本,拓宽了思路,结果在这次数学考试中,有一些题目,可用高等数学来解答,对他起了相当重要的作用。在课堂里黄群参与全班同学互帮互助、互相交流的良好气氛,把不同的知识汇集一起,在脑子里上升一个高度,丰富了自己的知识。

喜欢看课外书,还爱看电影

“我平时6点起床,中午时间从12点至13点多,总是看课外书报、读小说,周末还看电影,这样可以增加新知识、拓宽新思



路。”黄群向记者讲述了自己的业余生活。

黄群告诉记者,他父亲是工程师,母亲是会计师。父亲对他的期望很高,但不提具体要求。“母亲对我的照顾十分周到,从早晨6点前起来,一直为我服务,我内心十分感激母亲,让我无虞地思考和学习。”黄群激动地说,取得今天的成绩,他的父母是最大的功臣。

安徽理科卷面分第二名吴海涛(总分697分)

好心态是考出高分的关键

记者 刘海泉/文 牛枫林/图

6月24日,备受关注的安徽2011高考成绩公布。其中,安庆市枞阳县浮山中学的吴海涛同学以697分的高分成绩,揽得全省理科卷面第二名。

昨天下午,记者来到枞阳县金社乡枫冲村吴海涛同学的家中,进行了采访。

记者:结合以往的学习,你能总结几点你的学习技巧吗?

吴海涛:1、认真。尤其是理综,做题一定要认真,每一次考试要认真,不懂不会的题目一定要搞清楚、搞明白。

2、掌握一种最好的办法。一定要找出自己最熟悉、最有把握、最不容易出错的方法,这样下一次,做到类似的题目,能联想到上次的经验。

3、保留过往试卷。做过的卷子要保留,错题要做记号,或抄下错题,有空拿出来看看。

记者:你认为你高考取得成功的关键是什么?

吴海涛:虽然我高一成绩一般,当时在全年级只排到100多名次,但我把握住了高二、高三,尤其是高三冲刺至关重要,一定要坚持住不掉队。另外,最关键的是要有一个好的心态,我觉得没必要看重每一次的考试成绩,只要自己心里知道,有两门学科,自己万无一失,这样就能以轻松的心态应对学习和考试,包括高考。



记者:高考前后几天,你紧张吗?你是怎么调整心理状态?

吴海涛:肯定有点紧张,主要是怕父母失望。其实,我家里人一直为我制造宽松的学习环境,我爸爸曾对我说:今年要是考得不好,就再复读一年。进入高三,我成绩一直还好,我心里估计清华能挂档,还是很自信的。